

классиков. Организаторы фотозоны «Мой город Курск и я его частица», приуроченной к празднованию 985-летия г. Курска, представили всем желающим уникальную возможность – сделать фото на память на фоне старого и современного города. Все желающие смогли оставить свой отзыв в книге почетных гостей.

Общедоступными библиотеками Курской области в 2017 г. было реализовано 467 программ и проектов по различным направлениям информационно-библиотечной деятельности. Литературный проект «*Читаем лучшие книги*» и партнерский проект «*Театр: беседы о литературе*» Курской областной научной библиотеки им. Н.Н. Асеева вошли в культурно-образовательный атлас «100 проектов про чтение - 2017 : региональные практики и актуальные инициативы».

В 2017 году модельная центральная детская библиотека и модельная центральная библиотека г. Курчатова приняли участие в конкурсе благотворительных проектов среди некоммерческих организаций на территориях расположения объектов атомной отрасли акционерного общества «Инжиниринговая компания «Атомстройэкспорт» и выиграли Гранты на реализацию проектов «*Детская библиотека – территория комфортного семейного чтения*», в номинации «Культура и спорт» и «*Пароль к долголетию*» (обучение пожилых людей в Университете народного просвещения им. Т.П. Николаева), в номинации «*Культура и спорт*».

Реализация проекта «*Пароль к долголетию*» проходит в четыре этапа: первый – открытие компьютерного класса на базе центральной городской библиотеки, второй – закупка методической, учебной и художественной литературы для нужд Университета народного просвещения им. Т.П. Николаева, третий – закупка выставочного оборудования и четвертый (заключительный) – культурно-досуговый (поездки в с. Воробьевку Золотухинского р-на Курской обл., усадьбу А. Фета и в Спасское-Лутовиново Орловской обл., усадьбу И.С. Тургенева).

К сожалению, не во всех районах осуществляется финансирование библиотечных мероприятий, реализуемых в рамках районных/городских программ. Но, несмотря на это, библиотеки самостоятельно пытаются изыскать внебюджетные средства, чтобы провести запланированные в рамках этих программ тематические мероприятия.

В Курской области в рамках государственной программы «Развитие культуры Курской области» на 2014-2020 годы и реализации проекта «Библиотеки России» с 2007 года открыто 181 модельная библиотека или 26,5% от общего количества муниципальных библиотек. В 2017 году открылось 17 модернизированных библиотек. Лидерами в регионе являются город Курск (12 из 19 библиотек), Курский (16 из 37) и Суджанский (12 из 27) районы, в которых статус модельных получили более 40 % библиотек от их общего количества.

24 октября 2017 года в Курской областной научной библиотеке им. Н. Н. Асеева состоялся **круглый стол «Модернизация библиотек Курской области: итоги десятилетия (2007—2017 гг.)»**, посвященный 10-летию реализации масштабного социального проекта по созданию модельных библиотек в регионе. Цель мероприятия - проведение сравнительного анализа итогов реализации проекта по модернизации библиотек области с практикой других регионов РФ. В работе круглого стола приняли участие руководители государственных и муниципальных библиотек, специалисты модельных библиотек Курской области, а также представители библиотек Рязанской, Тамбовской, Брянской, Челябинской областей.

Сегодня модельные библиотеки стали частью и новой ступенью библиотечной политики региона. Проект по созданию модельных библиотек в регионе реализуется при неизменной поддержке Администрации Курской области и комитета по культуре Курской области. Эффективной реализации проекта активно содействовали муниципальные органы власти. Благодаря финансовой поддержке администраций муниципальных образований и сельских поселений были решены такие первостепенные задачи, как ремонт помещений, оснащение их библиотечным оборудованием и мебелью, телефонизация, подключение к сети Интернет, обеспечение сохранности установленного компьютерного оборудования и информационных ресурсов. Несомненно, 10 лет, в течение которых создаются модельные библиотеки, изменили средства и формы библиотечной деятельности в регионе. На сегодняшний день формат модельной библиотеки является наиболее востребованным и прогрессивным. Реализация проекта позволяет объединить усилия различных учреждений по совершенствованию деятельности библиотек области, поднять престиж и роль библиотек в местном сообществе, создать позитивное отношение региональных и местных властей, активизировать информационную и образовательную деятельность библиотек, расширить направления и формы работы. В рамках круглого стола состоялась презентация электронного